Конспект ООД с детьми комбинированной группы старшего дошкольного возраста с применением конструктора Lego (аналоговый) 
на тему «Помощники Карлсона» 

Составила Марченко Наталья Викторовна, 
воспитатель ГБОУ СОШ №10 СПДС «Аленушка» корпус 1.
   Интеграция образовательных областей: «Художественно-эстетическое развитие», «Познавательное развитие», «Речевое развитие», «Социально-коммуникативное развитие», «Физическое развитие».
   Задачи: 
   1. Упражнять в  отборе деталей, из которых могут быть построены части самолета или вертолета. Развивать умение передавать форму объекта средствами конструктора. Развивать умение анализировать конструкцию предмета, выделять ее основные структурные части, форму, размеры, местоположение деталей, устанавливать связи между функцией детали и ее свойствами в постройке. («Художественно-эстетическое развитие»). 
   2. Закреплять умения детей классифицировать транспорт по назначению: пассажирский, грузовой, спецтехнику, по месту передвижения: наземный, воздушный, водный, подводный, железнодорожный, космический, подземный («Познавательное развитие»). 

   3. Активизировать в речи обобщающие понятия «транспорт», «пассажирский, грузовой, наземный, воздушный, водный транспорт», «спецтехника»: лесовоз, эвакуатор, бетономешалка, бензовоз, автовоз, комбайн, экскаватор,  автопогрузчик («Речевое развитие»).

   4. Развивать фантазию и воображения детей. Воспитывать умение работать сообща («Социально-коммуникативное развитие»). 
   5. Развивать мелкую моторику рук, выполнять движения синхронно с текстом физминутки («Физическое развитие»).  
   Предварительная работа: чтение сказки-повести Астрид Линдгрен «Малыш и Карлсон»; игры с конструктором LEGO, конструирование по плану- схеме самолетов, вертолетов; беседа о видах транспорта.

   Материал: картинки транспорта из LEGO, наборы конструктора LEGO (аналоговое), игрушка Карлсон (или картинка); презентация «Транспорт», рабочие тетради по теме.
	Этап
	Деятельность педагога
	Деятельность детей

	1. «Вызов интереса»
	   Собрать детей гурьбой около магнитной доски.

   - Ребята, сегодня к нам в гости совершенно случайно залетел любимый герой из мультфильма, отгадайте кто?

Взяв для подкрепления баночку варенья, 
Отправляется в полёт человечек-вертолёт.
(выставляется Карлсон)

   - Ребята, Карлсон вылетели на прогулку, и пролетая мимо нашего детского сада, вдруг моторчик у него стал барахлить. Вынужден он был совершить посадку и теперь не может добраться домой. Сможете подсказать, помочь сказочному герою - как ему быть?
	  Стоят гурьбой около педагога, у магнитной доски.

Отгадывают загадку (Карлсон)
Дети высказывают свое мнение.

	2. Актуализация имеющегося опыта
	   - А что нам помогает передвигаться по городу, добираться до нужного места? 

   - Правильно, ребята! Как назвать одним словом все машины: такси, маршрутка, автобус, троллейбус и т.д.?  Что это? 

   - Ребята, а кто ездит в такси, автобусах, маршрутках? 

- Как можно назвать людей, которые едут в автобусе, маршрутке по-другому, подумайте? 

- Правильно, пассажиры. Значит такси, автобус, трамвай, троллейбус, маршрутка какой транспорт, если в нем ездят пассажиры? 

- Ребята, что ещё может перевозить транспорт? 

- Как называется транспорт, который перевозит грузы? 

- А знаете ли вы, какой транспорт бывает по месту передвижения?  

   - Ребята, Карлсон совсем запутался, давайте ему поможем разобраться в транспорте, вы согласны? 

   Присаживайтесь за столы, посмотрите, ребята, на первое задание и назови правильно спецтехнику (см. рабочую тетрадь). 
   - Теперь предлагаю поиграть в игру «Найди лишнее». В следующих заданиях найдите лишний транспорт, обведите его карандашом и объясните свой выбор. 

   - Благодаря вам, Карлсон больше узнал о спецтехнике, о водном и водводном, наземном и воздушном транспорте, какие машины возят пассажиров, какие грузы.
	Воспитанники предлагают (перечисляют) разный городской транспорт (машины, автомобили, маршрутки, такси, автобусы)

Дети дают ответы на вопросы воспитателя: - это транспорт; 

- люди, дети, тети, дяди, бабушки; 

- пассажиры;

- пассажирский транспорт;

- груз; 

- грузовой;

- наземный, водный, подводный, воздушный, железнодорожный, подземный, космический.
Воспитанники рассматривают задания в рабочих тетрадях и:

- называют спецтехнику: лесовоз, эвакуатор, бетономешалка, бензовоз, автовоз, комбайн, экскаватор,  автопогрузчик.

- обводят подводную лодку и вертолет, объясняют свой выбор.


	3. Создание затруднения в ситуации, сюжете, деятельности


	   - Ребята, Карлсон очень любит путешествовать, но кроме как с помощью своего моторчика Карлсон не на чем не летал, а так как моторчик у него барахлит, Карлсону приходится сидеть дома. Как это печально! 

   - Ребята, что делать? Как мы можем помочь нашему гостю? 

   - Я рада, что вы готовы помочь Карлсону! Давайте сделаем для него транспорт, на котором он сможет очень быстро передвигаться по городу, по стране. Что строить будем?

	Дети высказывают свои идеи (предлагают его развеселить, угостить вареньем, поддержать по – дружески, подарить Карлсону машину и т. д.)

Дети предлагают построить самолет или вертолет.

	4. Самостоятельное открытие нового знания (способа действия)
	   - Для создания воздушного транспорта Карлсону на столах у вас конструктор, знакомые схемы самолетов и вертолетов? 

- Из каких частей состоит самолет, вертолет? 

	Конструктор Лего (аналоговый)
Дети называют части воздушного транспорта: салон, кабина, крылья, хвост, пропеллеры, шасси.

	ФИЗМИНУТКА
	Карлсон всех зовет на крышу.

Поднимайтесь все неслышно.

Руки в сторону поднять,

На носки нужно встать.

Выше, выше… Опуститесь,

Поклонитесь, улыбнитесь,

А теперь на пол садитесь.

Поднимайтесь все неслышно.

Руки в сторону опять,

На носки всем дружно встать.

Выше, выше… Опуститесь,

Поклонитесь, улыбнитесь,

А теперь, прошу, садитесь.
	   Дети выполняют физминутку под словесные указания педагога.

	5. Включение нового знания (способа действия) в систему
	   - Занимайте свои места за столами, выбирайте понравившуюся схему и приступайте к созданию транспорта для Карлсона. Цвет деталей можете выбирать по-своему. Если для вашей постройки чего-то не хватает, попросите о помощи детей за соседними столами.

   Приступайте к творчеству. Успехов!
	   Дети самостоятельно подбирают нужные детали конструктора для работы по выбранной схеме, определенного цвета, количества и размера.

	6. Рефлексия
	   - Какие замечательные у вас получились самолеты, вертолеты. Теперь Карлсон может отправляться домой, а когда ему захочется вновь попутешествовать, то кроме пропеллера у него теперь есть вот такой замечательный воздушный транспорт.

   - Что нового вы сегодня узнали? 
   - Чем вы могли бы поделиться или о чем рассказать своим друзьям, родителям? Что получилось, что не получилось и почему?

   - Всем спасибо за ваши постройки от Карлсона и от меня. Если у кого-то что-то не получилось, получится в следующий раз. Предлагаю поставить все свои постройки на аэродром, чтобы ими поиграть, когда захотите.
	Дети делятся впечатлениями после конструктивной деятельности, оценивают свою постройку.
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